

Боевой Тема

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

8-й год издания

Пятница

26

М А Я

1950 года

№ 61 (695)

Выходит по средам,
пятницам
и воскресеньям

Цена 10 коп.

Товарищи тракторозаводцы!

Сделаем Рубцовск передовым и благоустроенным городом Алтайского края!
Долг партийных, профсоюзных и хозяйственных руководителей — повседневно руководить соревнованием и мобилизовывать коллективы цехов и отделов на безусловное выполнение обязательств, взятых в соревновании городов Алтая.

Развернем социалистическое соревнование городов Алтая

Социалистические обязательства трудящихся гор. Рубцовска

Наша страна уверенно идет по пути дальнейшего подъема народного хозяйства, неуклонного роста зажиточности и культуры трудящихся. Каждый день приближает нас к вершинам человеческого счастья — к коммунизму.

Под руководством коммунистической партии большевиков, великого вождя товарища Сталина советский народ самоотверженно трудится на благо любимой Родины, с огромным воодушевлением борется за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

Социализм создал все условия для расцвета творческой инициативы людей труда. Всенародное социалистическое соревнование вошло в повседневный быт трудящихся нашей страны. Неуклонно растет социалистическая промышленность, одеваются в зелень, благоустраиваются, меняют свой облик наши советские города.

Труженики молодого города Рубцовска чувствуют неустанную заботу и внимание со стороны партии, правительства и лично товарища Сталина. Эта отеческая забота обязывает нас работать еще лучше, бороться за развитие промышленности нашего города, за его благоустройство и озеленение, за подъем общей культуры и материального благосостояния трудящихся.

Стремясь внести еще больший вклад в дело досрочного выполнения послевоенной сталинской пятилетки, в дело дальнейшего укрепления экономической мощи и расцвета культуры нашей страны, трудящиеся города Рубцовска берут на себя в 1950 году следующие обязательства:

Производственную программу 1950 года завершить ко дню рождения гениального вождя народов товарища Иосифа Виссарионовича Сталина всеми предприятиями и стройками города в целом, Завод тракторного электрооборудования, строительный трест № 46, мясокомбинат, птицекомбинат выполнять свои планы ко Дню Сталинской Конституции — к 5 декабря.

Работники Рубцовского железнодорожного узла обеспечат выполнение годового плана погрузки и выгрузки к 21 декабря и завершат план перевозок к 5 декабря.оборот вагонов будет ускорен на 1,5 часа против нормы, а техническая скорость паровоза увеличится на 1 км. в час. Развивая движение машинистов-пятисотников, паровозники повысят среднесуточный пробег паровоза до 315 км.

План капитального ремонта вагонов будет выполнен на 110 процентов. Коллектив работников железнодорожного транспорта ставит перед собой задачу досрочно закончить строительство цеха подемочного ремонта и расширение путевого хозяйства и автоблокировки.

Производительность труда рабочих на промышленных предприятиях города повысится в среднем на 17 процентов, а на заводе «Алтайсельмаш» — на 26 процентов.

Для более успешного освоения новой техники и повышения квалификации работников промышленности на предприятиях города будет проведена подготовка и переподготовка 5000 рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Коллективы предприятий обязуются добиться снижения расхода материалов по сравнению с нормативами: по АТЗ и «Алтайсельмашу» проката — на 3 процента; по заводу тракторного электрооборудования листовой стали — на 25 процентов, черных и цветных металлов —

на 10 процентов. В целом по городу сэкономить за год условного топлива 3500 тонн, электроэнергии — 2 млн. киловаттчасов.

За счет внедрения передовых методов отопления паровозов и их содержания в образцовом теплотехническом состоянии паровозники депо Рубцовска добьются снижения расхода топлива на 5 процентов.

Потери от брака, по сравнению с 1949 годом, в целом на предприятиях города будут снижены на 25 процентов, а по заводу тракторного электрооборудования — на 40 процентов.

Из сэкономленного сырья за год будет выпущено продукции на 3,6 миллиона рублей, в том числе десятки тракторов и плугов, несколько тысяч генераторов, на 400 тысяч рублей изделий широкого потребления. Коллектив швейно-обувной мастерской взял обязательство работать на экономленном сырье один день в месяц.

За счет ускорения оборачиваемости оборотных средств предприятия города высвободят для нужд народного хозяйства 8 млн. рублей.

От внедрения рационализаторских предложений намечается получить не менее 11 млн. рублей годовой экономии.

На тракторном заводе выпуск продукции с единицы основного механического оборудования повысится на 16 процентов.

На всех предприятиях города расширится применение новой техники и передовой технологии, усилится механизация трудоемких работ, улучшится качество выпускаемой продукции. Более широкое распространение получит электродисковый метод упрочнения инструмента, штампов и отдельных деталей машин. На нагрев в электролите по методу лауреата Сталинской премии тов. Ясногородского на тракторном заводе дополнительно переводится 13 наименований деталей, на заводе «Алтайсельмаш» — заготовки для изготовления болтов крупных сечений. Нагрев заготовок под штамповку болтов малых и средних сечений на заводе «Алтайсельмаш» будет вестись на электродисковых аппаратах. Изготовление бронзовых втулок для трактора полностью переводится на метод намораживания. Для повышения качества деталей трактора на АТЗ внедряется обработка жидкого чугуна присадками в ковш с целью модификации. На заводе тракторного электрооборудования и на других предприятиях широкое распространение получит отливка чугунных деталей в кокиль.

Предприятиями города будут изготовлены своими силами и внедрены в производство станки для электрорезки приливов в литье и для электрообдирки. Внедряются высокопроизводительные агрегатные станки для механической обработки деталей: на АТЗ — 8 станков, на заводе «Алтайсельмаш» — 6 станков, на заводе тракторного электрооборудования — 5 станков. На скоростные режимы резания будет переведено в течение года: на АТЗ — не менее 100 станков, на заводе «Алтайсельмаш» — 60, на заводе тракторного электрооборудования — 20.

Дальнейшее развитие получат поточные линии с применением массовых методов обработки, сборки изделий на конвейере, механическая окраска и сушка окрашенных деталей и изделий в сушильных непрерывного действия. На стройках города будут применяться хлорированные растворы для зимней наружной штукатурки, организуется производство бетонных

и железобетонных труб центробежным способом. Контейнерная транспортировка кирпича будет доведена до 70 процентов.

На заводе тракторного электрооборудования полностью механизуется приготовление и подача земли в литейном цехе, будет построен складской блок с механизацией погрузочно-разгрузочных работ. На тракторном заводе трудоемкие и тяжелые работы в литейных цехах механизуются на 95 процентов, погрузочно-разгрузочные работы — на 50 процентов. На заводе «Алтайсельмаш» погрузка готовой продукции механизуется на 100 процентов, трудоемкие работы в литейном цехе — на 70 процентов, разгрузка металла — на 60 процентов, подача металлопроката — на 50 процентов. Будут внедрены в производство ценные транспортёры для междучеховой транспортировки деталей и узлов плуга.

Механизация работ в строительном тресте № 46 будет осуществлена: земляных — на 75 процентов, штукатурных — 40, малярных — 50, приготовление раствора и бетона — 97, укладка бетона — 85, вертикальная и горизонтальная транспортировка — 60, погрузо-разгрузочные работы — 50 процентов.

Наряду с перевыполнением плана коллективы предприятий города работают над созданием более совершенных конструкций машин и освоением новых видов изделий.

На тракторном заводе к июлю будет закончена подготовка производства и начат выпуск газогенераторных тракторов. Завод «Алтайсельмаш» переходит на выпуск новой марки тракторного плуга П5-35М, освоит плуги специального назначения для лесозащитных полос и нужд меллиорации. Завод тракторного электрооборудования освоит в четвертом квартале массовый выпуск магнето СС-4, разработает новые конструкции генераторов для мощных тракторов с освещаемыми прицепами для мотоциклов, более совершенный генератор для гусеничного трактора, взамен ГЗ0А2.

В местной и кооперативной промышленности два кирпичных завода дадут за год 2,5 млн. штук кирпича-сырца, оборудуется мастерская гальванических покрытий. Будет освоен выпуск гвоздей 150—200 мм., алюминиевых чайников, детских игрушек, столярного клея и т. д. Значительно расширится ассортимент изделий пищевой промышленности.

Предприятия города выпустят сверх плана запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам на 2,5 млн. рублей. Будет оказана помощь подшефным МТС в поднятии уровня организационной и политической работы с тем, чтобы подшефные предприятия города давали машинно-тракторные станции рентабельно образцово.

Рабочие, инженеры, техники и служащие обязуются к 1 октября подготовить предприятия, железнодорожный транспорт к работе в зимних условиях.

Будут проведены большие мероприятия по улучшению культурно-бытового обслуживания трудящихся и благоустройству города.

К 1 декабря строительные организации и предприятия города сдадут в эксплуатацию 16000 кв. метров жилой площади.

В городе, кроме промышленных площадок, будет замощено 36 тыс. кв. метров дорог, асфальтировано 18,5 тыс. метров тротуаров, прогрейдено дорог на площади 38 тыс. кв. метров.

(Окончание см. на 2 стр.)

Развернем социалистическое соревнование городов Алтая

Социалистические обязательства трудящихся гор. Рубцовска (Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

Закончится строительство и монтаж трансформаторных киосков, будет установлено дополнительно 650 точек уличного освещения, в течение второго и третьего кварталов решено капитально отремонтировать 10 км. электролиний. Проводится радиофикация всех районов города. Количество радиоточек увеличится не менее, чем на тысячу.

Весной и осенью мы обязуемся высадить 100.000 корней деревьев и кустарников, засеять 15 гектаров многолетних трав.

На тракторном заводе и «Алтайсельмаше» в семи цехах закончится строительство и оборудование бытовых помещений с душевыми и раздевалками, в мае будет сдан в эксплуатацию банно-прачечный комбинат на поселке завода «Алтайсельмаш» и к 1 сентября 1950 года — прачечная на тракторном заводе.

В 1950 году расширяется сеть культурно-просветительных учреждений. К первому октября будут построены и сданы в эксплуатацию два кинотеатра, к 1 июля заканчивается реконструкция городского драматического театра.

В июне откроется Дом техники, в четвертом квартале закончится строительство гостиницы на 200 мест, начнется строительство городской библиотеки, городской больницы, стадиона в районе тракторного завода.

К началу нового учебного года закончится постройка трех новых школ на 1080 мест. Будут построены и сданы в эксплуатацию детский сад на 125 мест, детские ясли на 110 мест. Открываются 2 новых книжных магазина и 24 книжных киоска. В дома отдыха и санатория будет послано не менее двух тысяч трудящихся. В пионерских лагерях и детских санаториях побывает 2500 детей. В июле откроются новая детская больница и центральный здравпункт на тракторном заводе.

Работники торгующих организаций города берут на себя обязательство выполнить годовой план розничного товарооборота и общественного питания к 5 декабря, открыть дополнительно 7 новых магазинов и 28 ларьков; план заготовок сельхозпродуктов выполнить к 20 ноября.

Для своевременного и полного обеспечения топливом школ, лечебных учреждений, коммунально-бытовых учреждений и населения города работники гортопа обязуются завести к началу отопительного сезона 15000 тонн угля и 13000 кубометров дров. Работники коммунального хозяйства ставят перед собой задачу —

закончить ремонт жилфонда и общественных зданий к 1 сентября.

Предприятия и организации, шефствующие над школами, обязуются оказать действенную помощь в подготовке школ к новому учебному году. Все дети школьного возраста будут охвачены учебой. Для обеспечения всеобщего обучения создается фонд в сумме 150 тыс. рублей.

Работники финансовых органов, вместе со всеми трудящимися города берут на себя обязательство выполнить доходную часть госбюджета, план госдохода и сбора налогов к 1 декабря, план молочносдачи завершить к 7 ноября.

В период уборочной кампании город окажет серьезную помощь рабочей силой и автотранспортом колхозам и совхозам края. Будет оказана помощь в культурно-бытовом строительстве сел. Мощность сельской электросети от городской ТЭЦ достигнет 500 киловатт.

Выполняя принятые на себя обязательства, мы еще шире развернем социалистическое соревнование между коллективами предприятий, цехов и участков и отдельными рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими. В этом соревновании организуем широкую взаимопроверку и взаимопомощь. Подтягивая отстающих, мы добьемся общего подъема.

Дальнейшее развитие получают новые формы социалистического соревнования за удлинение межремонтного периода работы станков, повышение культуры производства, укрепление технологической дисциплины, повышение качества продукции, за комплексную экономию сырья и материалов.

Мы ставим перед собой задачу добиться, чтобы каждый рабочий, инженерно-технический работник, служащий города активно участвовал в социалистическом соревновании.

Принимая на себя социалистические обязательства, мы призываем трудящихся всех городов Алтайского края поддержать наш почин.

Досрочным выполнением послевоенной сталинской пятилетки внесем свой дополнительный вклад в дело строительства коммунизма.

Превратим наши города в цветущие, благоустроенные, культурные промышленные центры.

Широко развернем соревнование городов Алтая!

Обязательства обсуждены и приняты на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий и учреждений города Рубцовска.

Отчеты и выборы в цеховых комсомольских организациях

В корне перестроить работу комсомольской организации сталелитейного цеха

19 мая состоялось отчетно-выборное собрание комсомольской организации сталелитейного цеха. С докладом о работе бюро выступил секретарь цеховой комсомольской организации тов. Коновалов. Докладчик отметил, что в борьбе за досрочное выполнение производственных заданий многие комсомольцы и молодые рабочие цеха показывают примеры стахановского труда.

По отчетному докладу развернулись оживленные прения. Выступающие подвергли резкой критике работу бюро. Комсомольцы в своих выступлениях отмечали, что бюро и его секретарь тов. Коновалов не сделали выводов из критических замечаний комсомольцев на предыдущем отчетно-выборном собрании, не выполнили их наказа. Комсомольские собрания за отчетный период проводились нерегулярно, при недостаточной посещаемости, на низком идейном и организационном уровне.

Особенно подвергли резкой критике работу членов бюро гг. Батаноговой и Григорьевой за неудовлетворительное руководство социалистическим соревнованием и массово-политической работой. Эти важнейшие участки работы пущены на самотек. Гг. Батаногова и Григорьева самоустранились от порученной им работы.

Слабо росла комсомольская организация. За отчетный период в члены комсомола приняты всего 1 человек. Следует отметить, что комсомольская организация сталелитейного цеха имеет большую базу

для роста. В цехе работают 300 молодых рабочих, не являющихся еще членами ВЛКСМ.

Бюро комсомольской организации слабо проводило организационную и воспитательную работу среди комсомольцев и несоюзной молодежи цеха, направленную на выполнение и перевыполнение производственных заданий, не мобилизовывало комсомольцев и молодежь цеха на борьбу за снижение брака, не занималось популяризацией высоких трудовых достижений передовиков — молодых рабочих цеха, мало организовывало собраний и совещаний по обмену опытом работы, неудовлетворительно проводило работу по расширению политического кругозора комсомольцев и повышению их деловой квалификации.

В этом, в первую очередь, повинны секретарь комсомольской организации тов. Коновалов и бюро комсомольской организации, которое своевременно не приняло мер для устранения серьезных недостатков в работе.

Следует отметить, что и заводской комитет ВЛКСМ мало уделял внимания работе комсомольской организации сталелитейного цеха.

Комсомольское собрание приняло подробное решение, направленное на коренную перестройку всей работы комсомольской организации сталелитейного цеха.

Собрание избрало новый состав бюро.

Секретарем бюро комсомольской организации избран тов. Сагайдачный. М. Усурин.

Вручение переходящего красного знамени коллективу чугунолитейного цеха

22 мая в помещении красного уголка чугунолитейного цеха состоялось общецеховое производственное собрание, посвященное вручению коллективу цеха переходящего красного знамени дирекции, парткома и завкома профсоюзом за успешную работу в апреле 1950 г.

Вручая начальнику цеха тов. Креч переходящее красное знамя, директор завода тов. Тарасов выразил уверенность, что чугунолитейщики закрепят достигнутые успехи и во втором квартале добьются еще больших производственных достижений.

В своем ответном слове тов. Креч заверил дирекцию завода, партийный комитет и завком профсоюза, что коллектив цеха приложит все усилия к тому, чтобы переходящее красное знамя, завоеванное в упорном труде, оставить за собой и в дальнейшем.

Выступая на собрании, старший мастер обрубного отделения тов. Вульфсон сказал:

— Мы гордимся высокой наградой, присужденной коллективу нашего цеха. От имени коллектива обрубного отделения я заверяю, что мы будем

работать еще лучше, еще производительнее. Майская программа коллективом обрубного отделения будет выполнена досрочно.

Бригадир бригады формовщиков тов. Гусынин в своем выступлении заявил собравшимся: «Воодушевленные почетной наградой — присуждением нашему цеху переходящего красного знамени, члены моей бригады берут на себя обязательство отливать в смену по 50—55 блоков и снизить брак на 10 процентов».

— Сейчас по всей нашей стране широко развернулось социалистическое соревнование за перевыполнение производственных заданий в честь открытия первой сессии Верховного Совета СССР, — сказал в своем выступлении бригадир формовщиков тов. Щербак. — Коллектив моей бригады в честь этой знаменательной даты также стал на стахановскую вахту и обязался выполнять сменные задания на 120 — 140 процентов. Мы призываем всех рабочих цеха последовать нашему примеру.

Н. Бронзин.

В КРАЙКОМЕ ВКП(б)

О СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ГОРОДОВ АЛТАЙСКОГО КРАЯ В 1950 ГОДУ

Бюро крайкома ВКП(б) одобрило социалистические обязательства трудящихся города Рубцовска, направленные на досрочное выполнение производственных планов завершающего года послевоенной сталинской пятилетки, улучшение

качества продукции и снижение ее себестоимости, применение новой техники и передовой технологии, на дальнейшее улучшение культурно-бытового обслуживания трудящихся.

Горкомом ВКП(б) предложено обсудить обязательства

трудящихся города Рубцовска на рабочих собраниях и митингах, принять конкретные обязательства и, развернув массовое социалистическое соревнование, обеспечить их безусловное выполнение.

Лучшие мастера завода

Заводской комитет профсоюза рассмотрел итоги социалистического соревнования мастеров за апрель 1950 года.

По итогам социалистического соревнования первое место присуждено мастеру теплосилового цеха тов. Акулиничеву. Вторые места присуждены: мастеру тракторосборочного цеха тов. Липатову, мастеру чугунолитейного цеха тов. Гмыря и мастеру прессового цеха тов. Котко. Третьи места присуждены:

мастеру моторного цеха тов. Россинскому, мастеру теплового цеха тов. Дахно, мастеру ОТК тракторосборочного цеха тов. Романовичу и мастеру автоматного цеха тов. Пасько.

Согласно приказу директора завода, мастерам, завоевавшим в социалистическом соревновании первые, вторые и третьи места, присвоены звания «Лучшие мастера завода» с вручением Почетных грамот.

Звание «Лучший мастер завода» с объявлением благодарности присвоено: мастеру чугунолитейного цеха тов. Зайко, мастеру ОТК тракторосборочного цеха тов. Жилину, мастеру прессового цеха гг. Звеницкому и Иванову, мастерам инструментального цеха гг. Полякову и Дейнего, не занявшим в соревновании никаких мест, но добившимся в апреле значительных успехов в работе.

Закончим строительство брызгального бассейна ТЭЦ в установленный срок

Брызгальный бассейн ТЭЦ должен быть сдан в эксплуатацию 19 июня. Строительством этого важного для завода объекта занимается 1 стройучасток стройтреста № 46.

В начале мая на строительстве создано положение, угрожающее срывом выполнения графика сдачи в эксплуатацию объекта. Еще 13 мая должны были начаться бетонные работы, но строители в этот день только приступили к копке котлована.

Сейчас руководителями 1-го стройучастка приняты конкретные меры, направленные на устранение допущенного отставания. На строительство направлены лучшие бригады землекопов и бетонщиков, организовано среди них социалистическое соревнование. Большая часть земляных работ выполняется при помощи механизации.

В результате развернувшегося социалистического соревнования между бригадами строителей, 18 мая начата работа по бетонированию водонапорного колодца. Строители взяли обязательство закончить бетонирование бассейна не 3 июня, как это предусмотрено графиком, а 30 мая. На 3 дня раньше срока — 26 мая будет начата работа по гидроизоляции бассейна.

Коллектив ТЭЦ, включаясь в соревнование в честь предстоящей сессии Верховного Со-

вета СССР, взял на себя обязательство, направленное на перевыполнение производственного задания по выработке всех видов электроэнергии и вызвал на соревнование коллектив рабочих 1-го стройучастка треста, занятых на строительстве бассейна.

Кроме того, коллектив ТЭЦ обязался помочь строителям в завершении земляных и выполнении других работ своими силами.

Строители приняли вызов коллектива ТЭЦ и взяли обязательство — 17 июня полностью закончить все бетонные и монтажные работы на строительстве бассейна с таким расчетом, чтобы 19 июня бассейн был сдан в эксплуатацию. Свои обязательства они с честью выполняют.

Бригада бетонщиков тов. Назмутдинова, работая на бетонировании водонапорного колодца, ежедневно выполняет свои сменные задания на 140—150 процентов.

Коллектив строителей 1-го участка путем социалистического соревнования и в тесном сотрудничестве с коллективом ТЭЦ приложит все усилия для успешного окончания строительства и сдачи в эксплуатацию брызгального бассейна в установленный срок.

А. Митрофанов,
секретарь парторганизации
1-го стройучастка стройтреста № 46.



МОЛДАВСКАЯ ССР. Штукатуру комсомольцу Петру Рубу двадцать лет, но он уже знатный строитель в городе Оргэеве. Год назад он выполнил пятилетний план. За отличную работу Петр Рубу получил почетную грамоту ЦК ВЛКСМ Молдавии. В октябре 1949 года он награжден орденом Трудового Красного Знамени.

На снимке: штукатур Петр Рубу на строительстве средней школы в Оргэеве. Ежемесячно он выполняет норму на 300 и более процентов. Фото В. Альгина.

Прессофото ТАСС.

В честь первой сессии
Верховного Совета СССР

Рекордная выработка

Рабочие термообручного отделения сталелитейного цеха широко развернули социалистическое соревнование, посвященное открытию первой сессии Верховного Совета СССР.

Больших успехов в социалистическом соревновании добилась бригада сборщиков лентгусениц, руководимая тов. Елизаровым. 25 мая, работая в третьей смене, бригада тов. Елизарова собрала на 20 лет больше, чем было задано. Такой высокой выработки не давала еще ни одна бригада сборщиков лент.

Рекордной выработки бригада добилась в результате правильной расстановки сил, полезного использования каждой минуты рабочего времени, максимальной мобилизации всех членов бригады на выполнение производственного задания.

И. Сагайдачный,

секретарь бюро комсомольской организации сталелитейного цеха.

На стахановской вахте

Высокопроизводительно трудится в дни стахановской вахты в честь предстоящей сессии Верховного Совета СССР свердловщик участка заднего моста цеха шасси Дмитрий Гончаров.

Ежедневно выполняя свои сменные задания на 130—140 процентов, тов. Гончаров выпускает продукцию только отличного качества.

Стахановец тов. Гончаров, при условии полной загрузки его деталями с других операций, может повысить норму до 200 процентов. Так, 25 мая, получив достаточное количество деталей, он выполнил норму на 160 процентов.

И. НОВОСЕЛОВ.

Почему отмалчивается начальник ОТК тов. Васильев?

16 апреля в газете «Боевой темп» была опубликована статья «Устранить серьезные недостатки в работе отдела технического контроля». В статье сообщалось о неудовлетворительной работе ОТК в ряде цехов завода, о том, что на большом конвейере тракторосборочного цеха часто бывает большое количество деталей, а сборку производить нельзя из-за того, что детали из прессового цеха с клеймом ОТК при проверке на сборке оказывались негодными.

Автор статьи тов. Алымов совершенно справедливо ставит вопрос — почему так получается? Ведь все поступающие на сборку детали имеют клеймо ОТК?

В статье говорится, что бракованные детали поступают на сборку в результате халатного отношения к своим обязанностям контролеров и мастеров ОТК. Они не проводят никакой профилактической работы в течение всего процесса производства.

12 мая в газете «Боевой темп» была опубликована статья тов. Михайлова «Улучшить работу контролеров ОТК». В ней шла речь о том, что детали 05-1, обработанные на участке мастера тов. Садовничева в моторном цехе, ежедневно имеют от 5 до 10 процентов брака. Ма-

стер участка и работники ОТК моторного цеха не ведут профилактической работы и не занимаются выявлением причин брака. Нередко бракованные детали попадают и на сборку моторов. Контролеры ОТК тт. Чернышева, Агарков и Дубовицкий халатно относятся к своим обязанностям и пропускают негодные детали на другие участки, что вызывает порчу других деталей после опробования их на сборке.

Со дня опубликования первой статьи прошло 40 дней и со дня опубликования второй статьи — 15 дней, однако руководители отдела технического контроля завода тт. Васильев и Райзман хранят упорное молчание. Они не сочли нужным обсудить статьи, информировать общественность, какие меры приняты для устранения серьезных недостатков в работе отделов технического контроля отдельных цехов, как внедряется метод кольцевого контроля Руфины Рассомахиной.

Тт. Васильев и Райзман вместо того, чтобы сообщить общественности о путях исправления недостатков, решили «отмолчаться» от критики.

Повидимому, критика и самокритика в отделе технического контроля завода не в почете...

Слесарь Вилкин срывает работу всей бригады

В нашей стране вошло в традицию отмечать знаменательные даты высокими достижениями в труде. Вместе со всем коллективом завода наша бригада слесарей-ремонтников готовит трудовой подарок дню открытия первой сессии Верховного Совета СССР. Мы боремся за перевыполнение сменных заданий, за повышение качества ремонта.

Лучшие рабочие нашей бригады тт. Чирков и Немцев систематически перевыполняют задания на 20—30 процентов при хорошем качестве ремонта. Хороших показателей в труде добился молодой слесарь Василий Поляков и другие.

Но для успешной работы всей бригады необходимо, чтобы каждый член коллектива относился добросовестно к порученному делу, чувствовал ответственность перед ним, борелся за производственные показатели.

Этого не хочет понять слесарь нашей бригады комсомолец Владимир Вилкин. Как

комсомолец, он должен показывать пример в работе, организовывать рабочих бригады на перевыполнение сменных заданий. Но на деле получается иначе. Тов. Вилкин систематически не выполняет заданной нормы выработки, дает низкое качество ремонта, безответственно относится к своему делу.

Так, 21 апреля ему было дано задание — отремонтровать формовочный ящик детали 02-14. Не приступив к работе, тов. Вилкин ушел из цеха. Это вызвало вынужденный простой в работе формовщиков. Подобные случаи имели место и в мае.

Тов. Вилкин своим безответственным отношением к работе снижает общий показатель выполнения сменных и месячных заданий всей нашей бригады, создает тормоз в работе формовщиков.

Коллектив слесарно-ремонтной бригады 1-го стержневого отделения чугунолитейного цеха.

Новые статьи из журнала «Станки и инструмент» № 4 за 1950 год

Дьяченко П. Е. — Отечественные работы по качеству поверхности. Стр. 4—9.

Рожинов А. В. и Ганчев Н. Н. — Контактно-индуктивный метод измерения линейных размеров. Стр. 12—15.

Гудов П. П. и Левант Х. В. — Влияние износа инструмента на микрогеометрию поверхности. Стр. 17—18.

Тарасенко Д. М. — Зависимость чистоты обрабатываемой поверхности от скорости шлифовального круга. Стр. 19.

Френкель А. Б. — Скоростной фрезерование стали торцевой радиусной фрезой. Стр. 26.

Зорев Н. Н. — Нарезание резьбы на деталях из аустенитной стали. Стр. 15—17.

Техническая библиотека.

Письма в редакцию

Дезорганизаторы производства из тракторосборочного цеха

Недавно из термического цеха было привезено в тракторосборочный цех 436 деталей 38-58. Несмотря на то, что все детали были годными, тракторосборщики приняли только 170 деталей, остальные отправили обратно. Свои действия тракторосборщики объяснили тем, что им не нужны лишние детали. 13 мая деталь 38-58 была привезена в тракторосборочный цех в значительно меньшем количестве, чем требуется на сборку. Тракторосборщики не приняли ни одной детали, мотивируя это тем, что

термический цех по этой детали идет впереди установленного графика. Не приняли тракторосборщики ни одной детали и 16 мая, ссылаясь на то, что они еще не заявляли о дефиците по этой детали.

Коллектив термического цеха просит администрацию завода разобрать данный вопрос и потребовать от руководителей тракторосборочного цеха беспрепятственной приемки деталей согласно производственному заданию.

В. Марков,

зав. ПРБ термического цеха.

Руководители хлебозавода не спешат

Еще в декабре 1949 года руководители хлебозавода дали заказ нашему заводу на изготовление 200 штук плит для полов. Коллектив ремонтно-литейного цеха, учитывая острую необходимость улучшения оборудования хлебозавода для обеспечения его бесперебойной работы, выполнил заказ в установленный срок. Об этом свое-

времено сообщили директору хлебозавода тов. Северину.

Однако со дня выполнения заказа прошло уже полгода. Руководители хлебозавода все еще не забрали изготовленные плиты.

Возникает вопрос, сколько времени может продлиться такая беспечность руководителей хлебозавода?

Д. Сабочкин.

Международный обзор

Последовательная политика мира

В ответ на просьбу правительства Германской Демократической Республики Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин 15 мая сообщил премьер-министру Республики Отто Гротеволу о решении Советского правительства сократить остающуюся в выплате сумму репарационных платежей Германии на 50 проц. и о расщеплении уплаты этой суммы на 15 лет.

Несколькими днями позже в целях содействия дальнейшему развитию экономики Германской Демократической Республики Советское правительство передало в собственность германского народа 23 промышленных предприятия, перешедших на основе решения Потсдамской конференции в собственность СССР.

Трудящиеся Германской Демократической Республики с глубоким удовлетворением восприняли эти решения Советского правительства. По всей стране прошли многочисленные митинги и собрания, на которых население выражало благодарность Советскому правительству и товарищу И. В. Сталину за акт великодушной помощи молодой Германской Демократической Республике.

Советский Союз, верный своим международным обязательствам, последовательно проводит политику, направленную на создание единой миролюбивой демократической Германии, настойчиво стремится разрешить германскую проблему на основе потсдамских решений.

Германская Демократическая Республика развивается как миролюбивая и демократическая страна. Тру-

дящиеся республики успешно завершают выполнение двухлетнего плана. В этом году они достигнут довоенного уровня производства и довоенной урожайности в сельском хозяйстве. Последовательно растет материальный уровень жизни трудящихся.

Совершенно противоположная картина в Западной Германии. Англо-американские империалисты превращают ее в колонию и предназначают ей роль арсенала в новой агрессивной войне. Они отказываются удовлетворить требование населения Западной Германии о ликвидации оккупационного статута и саботируют заключение мирного договора. Зарубежная печать сообщает, что американские и английские монополисты безудержно грабят Западную Германию. Непрерывно идет демонтаж предприятий мирной промышленности для того, чтобы американская продукция могла захватить монопольное положение в странах Западной Европы. Из Западной Германии вывезено более 200 тысяч патентов, стоимость которых составляет многие миллиарды долларов. Вывезен также золотой запас Германии. В разоренной стране насчитывается более 3 миллионов безработных.

Миллионы немецких трудящихся все более убеждаются в том, что тесная дружба с СССР обеспечивает подъем в Германии, а политика англо-американского империализма несет немецкому народу лишь бедствия и страдания.

Поэтому все более широкие круги немецкого народа поднимаются на борьбу против англо-американского оккупационного режима, за единую миролюбивую и демократическую Германию.

Румынская деревня на новом пути

Румынская деревня прочно стала на новый путь — путь счастья и зажиточной жизни.

В прошлом году в Румынии организовались четыре первые коллективные хозяйства. Через несколько месяцев таких хозяйств уже насчитывалось 56. Эти хозяйства создавались бедняками и середняками, которые поняли, что путь коллективного хозяйства — единственно правильный путь для трудящихся крестьян.

Теперь, по данным на 1 мая 1950 года, в Румынии насчитывается 176 коллективных хозяйств, а также свыше 2650 товариществ по совместной обработке земли и около 700 государственных сельских хозяйств.

Румынское правительство уделяет большое внимание развитию сельского хозяйства и перестройке его на социалистических началах. Ярким доказательством этого может служить механизация деревни. Сейчас в стране работает 118 машинно-тракторных станций, в которых насчитывается 4500 тракторов. Весной этого года машинно-тракторные станции выполнили 75 процентов работ на полях товариществ по совместной обработке земли.

Меняется также культурный облик румынской деревни. Обычным явлением становится радио, клубы, читальни. Необычно велика тяга румынского крестьянина к знаниям.

Народная власть открыла румынской деревне широкую дорогу к социализму.

Г. ПОДНОПАЕВ.

СПОРТ

Победа советских шахматистов

40 дней в напряженной борьбе проходил в Будапеште турнир сильнейших шахматистов мира. Турнир закончился новой блестящей победой советских гроссмейстеров. Первое и второе места завоевали молодые советские гроссмейстеры И. Болеславский (Свердловск) и Д. Бронштейн (Москва), набравшие по 12 очков из 18 возможных. Третье место занял

гроссмейстер В. Смыслов, на четвертое место вышел гроссмейстер П. Керес.

Между победителями турнира — гроссмейстерами Бронштейном и Болеславским в течение ближайших трех месяцев должен быть разыгран матч. Один из них получит право на встречу с Ботвинником в 1951 году. (ТАСС).

Розыгрыш первенства страны по футболу

Футбольный сезон в разгаре. Традиционный розыгрыш первенства, начавшийся на юге страны еще 16 апреля, сейчас проводится на всех крупных стадионах Советского Союза. В розыгрыше участвуют 33 команды, представляющие все 16 республик нашей страны. 19 перво-разрядных команд включены в

класс «А» и 14 команд проходят по классу «Б». Соревнования в классах «А» и «Б» проводятся по круговой системе в два круга. Лидерами соревнования сейчас являются ленинградская команда «Зенит», тбилисское «Динамо», черкасовский «Спартак», ЦДКА и «Крылья Советов».

На кубок города по футболу

21 мая на стадионе ДСО «Локомотив» состоялись два очередных футбольных матча на кубок города.

В первом матче встретились команды «Торпедо» и Алтайского завода тракторного электрооборудования. Матч закончился победой «Торпедо» со счетом 4:1.

Во втором матче встретились футбольные команды «Строитель» и машиностроительного техникума. Футболисты «Строителя» забили два гола

в ворота команды техникума и пропустили в свои ворота только один гол. Таким образом футбольные команды «Торпедо» и «Строитель» вышли в финал.

28 мая в 6 часов вечера на стадионе «Локомотив» состоится финальная встреча на кубок города по футболу между командами — победителями полуфинала — «Торпедо» и «Строитель».

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Профилактика желудочно-кишечных заболеваний у детей раннего возраста

Желудочно-кишечные заболевания представляют серьезную опасность для детей раннего возраста. Они истощают организм ребенка и могут привести к тяжелым последствиям. С наступлением лета количество желудочно-кишечных заболеваний резко увеличивается. Жара ослабляет организм ребенка и делает его более восприимчивым к заболеваниям. Основные причины желудочно-кишечных заболеваний у детей — это неправильное кормление и проникновение в организм болезнетворных микробов. Пища, данная ребенку в слишком большом количестве или не соответствующая его возрасту по составу, вредна для его здоровья.

Микробы заносятся в пищеварительные органы ребенка при недостаточном чистом приготовлении и хранении пищи. Большую роль в распространении желудочно-кишечных заболеваний играют мухи, которые, садясь на пищу и посуду, на лицо ребенка, переносят микробы желудочно-кишечных заболеваний.

Для того, чтобы уберечь ребенка от желудочно-кишечных заболеваний, прежде всего, надо заботиться о правильном пи-

тании ребенка, о хорошем уходе за ним. Наблюдается, что желудочно-кишечными расстройствами чаще болеют дети, которые вскармливаются искусственно с самого раннего возраста. Для того, чтобы вырастить ребенка здоровым, важно не только грудное вскармливание, но также правильный режим кормления.

Кормить ребенка нужно по часам, не давать груди ночью, не следует перекармливать. Прикармливать надо начинать не ранее, чем на 5—6 месяце жизни. Никакой другой пищи, кроме разрешенной врачом, маленькому ребенку давать нельзя.

Легко портящиеся продукты, предназначенные для ребенка, надо хранить в холодном месте и в чистой посуде. Нельзя отнимать ребенка от груди летом и весной, примерно, с апреля по октябрь. Грудное молоко является самым лучшим лекарством при желудочно-кишечных заболеваниях. В тех случаях, когда грудное кормление затягивается, годовалому ребенку следует давать грудь только один раз в сутки.

Перед каждым кормлением необходимо мыть ребенку руки, посуду обдавать кипятком,

следить за чистотой игрушек и всех вещей, к которым прикасается ребенок, и за чистотой помещения, в котором он живет.

С мухами нужно вести жесточайшую борьбу: закрывать окна густой сеткой или вешать на них нарезанную полосками бумагу, не оставлять грязной посуду, крошек на столе, прикрывать пищу, чтобы на нее не садилась муха.

В жару ребенка надо одевать легко. Головка ребенка во время гуляния обязательно должна быть покрыта белым платком или панамкой. Очень вредно укладывать спать ребенка в душной комнате, кутать его.

В очень жаркую погоду ребенку между кормлениями надо давать небольшими порциями, по 2—3 чайных ложечки, остуженую, кипяченую воду. При появлении у ребенка первых признаков желудочно-кишечных заболеваний надо немедленно обратиться к врачу.

Точное выполнение всех этих советов даст возможность предупредить желудочно-кишечные заболевания у маленьких детей.

Врач Пяткова.

Рубцовский машиностроительный техникум ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1950—51 учебный год

Техникум готовит техников-технологов по специальностям:

обработка металлов резанием, термическая обработка металлов, литейное производство, тракторостроение. Срок обучения 4 года. В техникум принимаются граждане СССР обоего пола в возрасте от 14 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7 классов и успешно выдержавшие приемные экзамены.

Поступающие подвергаются приемным экзаменам с 1 по 20 августа по следующим предметам:

- а) Конституции СССР (устно);
- б) Русскому языку и литературному чтению (устно и письменно);
- в) Математике (устно и письменно).

Лица, окончившие семилетнюю школу в 1949 и 1950 годах с отметкой «отлично» принимаются без приемных экзаменов с 1 июня по 31 июля. Заявления о приеме принимаются с 1 июня по 31 июля.

Заявления подаются на имя директора с приложением:

- а) свидетельства об образовании (в подлиннике)
- б) свидетельства о рождении или паспорта (предъявляется лично)
- в) автобиографии
- г) справки о состоянии здоровья
- д) трех фотографических карточек (размером 3Х4)
- е) справки об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных).

Учащиеся, занимающиеся на «4» и «5», получают стипендию. При техникуме имеется столовая-буфет. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

Адрес техникума: Рубцовск, Вокзальная, 88.

Дирекция техникума.